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    767767767767    محضر الجلسة رقممحضر الجلسة رقممحضر الجلسة رقممحضر الجلسة رقم

  .)2011 زيو ل يو  5( 1432شعبان  3الثلا6ء  ::::التاريخالتاريخالتاريخالتاريخ
  .محمد الشـيخ بيد الله، رئيس مجلس المستشارين ا=كتور المستشار ::::الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة

  .مساءا وعشر دقائقساعة واحدة، ابتداء من السادسة  ::::التوقيتالتوقيتالتوقيتالتوقيت
  :ا=راسة والتصويت على النصوص التشريعية التالية ::::جدول الأعمالجدول الأعمالجدول الأعمالجدول الأعمال

يقضي بإحداث وتنظيم المؤسسة  39.09قانون رقم  مشروع ::::ولاولاولاولاأأأأ
  ؛ل iجgعية لقضاة وموظفي العدلالمحمدية للأعما

، 63، 39، 38، 37، 32مقترح قانون يقضي بتعديل الفصول  ::::6نيا6نيا6نيا6نيا
في سـنا من مجلس النواب من قانون المسطرة المدنية والمحال على مجل  431

  ؛قراءة 6نيةإطار 
لوطنية لمحاربة يقضي بإحداث الوكاs ا 38.09قانون رقم  مشروع ::::6لثا6لثا6لثا6لثا

  ؛.لس النواب في إطار قراءة 6نية مجلسـنا من مجعلىالأمية والمحال 
 المهنية للفلاحة يتعلق xلهيئات بين 38.10مشروع قانون رقم  ::::رابعارابعارابعارابعا

  ؛والصيد البحري
  .الفلا� عييتعلق xلتجم  39.10مشروع قانون رقم  ::::خامساخامساخامساخامسا

 ----------------------------------------------- ----------  

        ::::لسلسلسلسرئيس ا�رئيس ا�رئيس ا�رئيس ا�    ،،،،الشـيخ بيد هللالشـيخ بيد هللالشـيخ بيد هللالشـيخ بيد اللهمحمد محمد محمد محمد     كتوركتوركتوركتورا=ا=ا=ا=ر ر ر ر المستشاالمستشاالمستشاالمستشا
  .ن الرحيمبسم الله الرحم

  ن،ان المحترمان الوزير االسـيد
  ،السـيدة المستشارة المحترمة

  ن،ون المحترموإخواني المستشار 
نخصص هذه الجلسة ل�راسة والتصويت على النصوص التشريعية 

  : التالية

وتنظيم المؤسسة يقضي بإحداث  39.09قانون رقم  مشروع: أولا -
 ؛ل iجgعية لقضاة وموظفي العدلالمحمدية للأعما

 63، 39، 38، 37، 32مقترح قانون يقضي بتعديل الفصول : 6نيا -
ال على مجلسـنا من مجلس من قانون المسطرة المدنية والمح 431،

 ؛راءة 6نيةفي إطار قالنواب 

وطنية لمحاربة اليقضي بإحداث الوكاs  38.09مشروع قانون رقم : 6لثا -
 ؛لس النواب في إطار قراءة 6نيةلى مجلسـنا من مجعالأمية والمحال 

 المهنية للفلاحة يتعلق xلهيئات بين 38.10مشروع قانون رقم : رابعا -
 ؛والصيد البحري

  .ع الفلا�ييتعلق xلتجم  39.10وأخيرا مشروع قانون رقم  -
قانون رقم  تصويت على مشروعنسـتهل إذن هذه الجلسة x=راسة وال 

المحمدية للأعمال iجgعية لقضاة  ةيقضي بإحداث وتنظيم المؤسس 39.09
  .الكلمة للحكومة الموقرة لتقديم هذا المشروع ،وموظفي العدل

        ::::وزير العدلوزير العدلوزير العدلوزير العدل    ،،،،الناصريالناصريالناصريالناصريالطيب الطيب الطيب الطيب     محمدمحمدمحمدمحمد    السـيدالسـيدالسـيدالسـيد
  .بسم الله الرحمن الرحيم
  السـيد الرئيس المحترم،

  السـيدة المستشارة المحترمة،
  ،ونستشارون المحترمالسادة الم 

  زميلي السـيد الوزير،
يقضي بإحداث  39.09يشرفني أن أقدم أمامكم مشروع قانون رقم 

ا�ي  ،وتنظيم المؤسسة المحمدية للأعمال iجgعية لقضاة وموظفي العدل
s الم¥ محمد يندرج في سـياق العناية الشام¢ التي يوليها صاحب الجلا

ة العدل، حيث تفضل جلالته بمناسـبة حوال أسر السادس نصره الله لأ
بإصدار أمره  2003يناير  29بمدينة أكادير يوم  القضائيةافتتاح السـنة 

السامي القاضي بإحداث المؤسسة المحمدية للأعمال iجgعية لقضاة 
ا�ي أمر جلالته بتفعي° في خطابه  يوموظفي العدل، وهو القرار التاريخ

تأهيل الموارد تأهيل الموارد تأهيل الموارد تأهيل الموارد "ث حث جلالته على حي ،2009غشت  20السامي ليوم 
قضاة قضاة قضاة قضاة للللعمل على تحسين الأوضاع المادية عمل على تحسين الأوضاع المادية عمل على تحسين الأوضاع المادية عمل على تحسين الأوضاع المادية مع المع المع المع ال    ،،،،البشرية تكوينا وأداء وتقويماالبشرية تكوينا وأداء وتقويماالبشرية تكوينا وأداء وتقويماالبشرية تكوينا وأداء وتقويما

وموظفي العدل وإيلاء iهgم اللازم للجانب iجgعي بتفعيل المؤسسة وموظفي العدل وإيلاء iهgم اللازم للجانب iجgعي بتفعيل المؤسسة وموظفي العدل وإيلاء iهgم اللازم للجانب iجgعي بتفعيل المؤسسة وموظفي العدل وإيلاء iهgم اللازم للجانب iجgعي بتفعيل المؤسسة 
  .النطق الملكي الكريم انتهـى ،"المحمدية تجسـيدا لرعايتنا ا=ائمة لأسرة القضاءالمحمدية تجسـيدا لرعايتنا ا=ائمة لأسرة القضاءالمحمدية تجسـيدا لرعايتنا ا=ائمة لأسرة القضاءالمحمدية تجسـيدا لرعايتنا ا=ائمة لأسرة القضاء

أعدت وزارة العدل مشروع قانون يحدث وينظم  ،ارفي هذا الإط
التي  ،"المؤسسة المحمدية للأعمال iجgعية لقضاة وموظفي العدل"

بهدف  "ل iجgعية لقضاة وموظفي العدلجمعية الأعما"سـتحل محل 
من خلال الرقي xلخدمات iجgعية  ،النهوض بمنهجية العمل iجgعي

  . مسـتوى تطلعات أسرة العدلعلها فيع والجودة وج و من حيث الن
وتهتم هذه المؤسسة بكل ا�الات التي تساهم في تحسين الأوضاع 

المندوبية العامة لإدارة السجون iجgعية لقضاة وموظفي العدل وموظفي 
وذÒ من خلال تحسين  ،وترفع من مسـتواهم المعيشي ماجدإعادة الإو

م بوضع برامج لتشجيع الحصول iهg ،وبشكل خاص ،الخدمات وتنويعها
على السكن وiسـتفادة من أنظمة التغطية الطبية وتحفيز ودعم التفوق 

 ات اجgعية أخرى متنوعة من قبيل تيسير النقلمإضافة إلى خد ،المدرسي
ولتكون أخرى ذات صبغة ترفيهية وثقافية،  والإعاÛت المادية وأنشطة

لقضاة وموظفي العدل من أÞزة المؤسسة المحمدية للأعمال iجgعية 
  .فق تنظيم مالي ورقابي محكموطنية وأخرى Þوية تعمل و 

المحاور  ،السـيد الرئيس والسـيدة والسادة المستشارون المحترمون ،تلكم
الأساسـية لهذا المشروع ا�ي يجعل المكون iجgعي ضمن المكوÛت 

   .االرئيسـية في منظومة الإصلاح القضائي ا�ي ننشده جميع
  .وشكرا
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        : : : : السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
 ،أو الرئيس مقرر اللجنةلسـيد ل الكلمة  ،شكرا السـيد الوزير المحترم

المستشارين عن فرق الأغلبية  كن هناك أي منهما فأبدأ بكلمة أحدوإذا لم ي
   .دقائقئق، ثم الفريق الفيدرالي في إطار خمس دقا عشرفي إطار 
   .شكرا

  .الكلمة للأسـتاذ الأنصاري

        ::::الأنصاريالأنصاريالأنصاريالأنصاري    محمدمحمدمحمدمحمد    ستشار السـيدستشار السـيدستشار السـيدستشار السـيدالم الم الم الم 
  .بسم الله الرحمن الرحيم

  السـيد الرئيس،
  السادة الوزراء،
  الزملاء الأعزاء،
  زميلتي العزيزة،

اقشة مشروع قانون من اليوم لمن اسأكون سعيد ،xسم فرق الأغلبية
كان، وذÒ نيابة عن فرق الأغلبية، وهو المتعلق بإحداث وتنظيم الأهمية بم

دون و ، "قضاة وموظفي العدللمدية للأعمال iجgعية المؤسسة المح"
  .للمندوبية العامة لإدارة السجون لموظفين التابعينأكذÒ ل إغفا

التي سـبق �لسـنا هذه المؤسسة التي تتميز عن غيرها من المؤسسات 
الموقر أن Ûقش مشاريع القوانين المتعلقة بها وصادق عليها، لها ميزة خاصة، 

لرئاسة الشرفية لجلاs الم¥ محمد السادس نصره الله، وتحمل إذ هي تحت ا
هذا معطى أساسي، وذÒ تكريما للسادة  ، إذن"المؤسسة المحمدية"اسم 

القضاة ولقطاع العدل والعاملين به بصفة عامة، وللقضاة بصفة خاصة، 
 Òا�ين كانوا يعملون في نطاق وزارة واحدة وموحدة، وهم  شقائهملأوكذ

  .ن للمندوبية العامة لإدارة السجون التي تحظى الآن بإدارة مسـتق¢التابعو
هاذ المشروع جاء بناءا على تعلóت ملكية سامية في  ،بطبيعة الحال

عدة مناسـبات من أجل iهgم xلشؤون iجgعية للعاملين في هذا 
   .أو الموظفين ةتعلق الأمر xلقضاالقطاع، سواء 

اللجنة، وكان السـيد الوزير أعطى عدة  والمشروع ا�ي نوقش في
بياÛت وأعطى كذÒ عدة توضيحات للانتقال من جمعية للأعمال 

ة التي أنشأت بمقتضى إلى هذه المؤسس i1958جgعية في نطاق ظهير 
وكذÒ قد زود اللجنة بعدة بياÛت وكذÒ عدة و6ئق، ، هاذ القانون

لمستشارين، أي المنتمين إلى كافة نشكره عليها، xلإضافة إلى مساهمة جميع ا
الفرق في النقاش ا�ي كان هادفا وكان يذهب إلى عمق الأشـياء، ليتبين في 

اع العدل الأخير أن هذه المؤسسة سترفع من معنو÷ت العاملين بقط
بخصوص iعتناء بمشاكلهم iجgعية  والعاملين بقطاع السجون

ون لمحالم، سواء العاملون أو اوبأوضاعهم iجgعية وكذÒ بأوضاع ذويه
  .ئك الأرامل للعاملين في هذا القطاعالتقاعد، أو كذÒ أول  لىع

وقد أعطيت عدة، لا أقول وعود، ولكن انطلاقا من القانون، أن هناك 

دعم كبير من طرف ا=وs وكذÒ المنخرطين وكافة المهتمين xلقطاع من 
إن شاء الله، نتائج ýمة جدا أجل ا=فع بهذه المؤسسة إلى الأمام لتعطي، 

في الرفع من مسـتوى عطاء ت¥ الشريحة التي نكن لها كل تقدير من قضاة 
 2011وكذÒ من موظفين، وخاصة في المغرب الجديد، مغرب دسـتور 

  .ا�ي صوت عليه المغاربة بكثافة
إلا أن ننوه بهذا المشروع  ،xسم فرق الأغلبية، لا يمكن وبهذه المناسـبة

�ي أتت به الحكومة، وأن ننوه بما يقوم به السـيد وزير العدل من الهام ا
مجهودات جبارة لمواكبة عمل السادة القضاة والموظفين وتحفيزهم على العطاء 

 Òفي إطار المقتضيات ا=سـتورية الجديدة  - إن شاء الله-والعمل، وكذ
تقدير يحظى ب  ،من أجل أن ننعم بقضاء مسـتقلوالقوانين التي سـتحال علينا 

لا يمكن إلا أن نصوت  ،ا�تمع عن طريق هذه المؤسسة، وبطبيعة الحال
  .إيجابيا على هذا المشروع

  .وشكرا

        ::::السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
لكلمة الآن لأحد مستشاري فرق ا ،شكرا السـيد المستشار المحترم

  . دقائق عشرالمعارضة في إطار 

    ::::عبد الكريم بوعبد الكريم بوعبد الكريم بوعبد الكريم بونمنمنمنمرررر    المستشار السـيدالمستشار السـيدالمستشار السـيدالمستشار السـيد
  .الرحيم بسم الله الرحمن

  السـيد الرئيس المحترم،
  ن،والسادة الوزراء المحترم

  ن،ون المحترمو المستشار نيخواإ ،تيخواأ
في مناقشة مشروع أتشرف بأن أتدخل xسم فريق الأصاs والمعاصرة، 

سة المحمدية للأعمال المؤس "يقضي بإحداث وتنظيم  39.09قانون رقم 
وع ا�ي جاء في سـياق ، هذا المشر "لقضاة وموظفي العدلiجgعية 

تفعيل القرار الملكي السامي لصاحب الجلاs الم¥ محمد السادس نصره الله، 
قضاة لوذÒ بتحسين الأوضاع المادية  ،القاضي بتأهيل الموارد البشرية

وموظفي العدل وiهgم الخاص xلجانب iجgعي لهذه الفئات من 
قضاة لمدية للأعمال iجgعية موظفي ا=وs، وذÒ بتفعيل المؤسسة المح

   .وموظفي العدل
دورا هاما فó يتعلق  - بدون شك-هذه المؤسسة التي سـتلعب 

 بتوسـيع دائرة الخدمات iجgعية للقضاة وموظفي العدل، الأمر ا�ي
جعلها في طليعة المؤسسات iجgعية ي سـيعطي لها دفعة وانطلاقة قوية س ـ

  .لباقي القطاعات الأخرى
  يد الرئيس، الس ـ

 ظفي الإدارات والمؤسسات العموميةإن iهgم xلجانب iجgعي لمو 
الترسانة القانونية المتعلقة بهذا ا�ال الحيوي، تعتبر مدخلا رئيسـيا  وتعزيز

وإيماÛ منا ، من أجل تأهيل الموارد البشرية وإصلاح أوضاع الإدارة المغربية
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شري يعتبر أساس كل لعنصر الب بكون ا ،في فريق الأصاs والمعاصرة
كل هذا يدفعنا إلى إ6رة iنتباه إلى أن الأمر يسـتوجب ، إصلاح منشود

وضع إطار قانوني مرجعي لتنظيم جمعيات الأعمال iجgعية التابعة 
ريع قوانين خاصة بكل فئة للإدارات والمؤسسات العمومية بدل تقديم مشا

  .على حدة
لفاعلين iجgعيين للوزارة في إعداد مثل كما نشير إلى ضرورة إشراك ا

وجع° يساير  هالشيء ا�ي من شأنه تقوية مضامين وانين،قشاريع الم هذه 
i نفتاح على الشركاءiعيين في الأوراش التي تهمهمgومعالجة نقط  ج

لمطالب iجgعية والتي غالبا ما تكون موضوع عدة  االضعف العالقة في
  .احتجاجات

   ،الرئيسالسـيد 
لن ندخل في مناقشة تفاصيل الخدمات iجgعية التي تقدýا هذه 

لخدمة الجانب iجgعي لهذه  ةأساسـي تاالمؤسسة، والتي تشكل مرتكز 
ؤكد على ضرورة التوفر على أرضية صلبة نظفين، بقدر ما الفئة من المو 

تتمتع للانتقال بجمعية الأعمال iجgعية الحالية إلى مؤسسة عمومية 

xلشخصية المعنوية وiسـتقلال المالي، من قبيل تدقيق الحساxت وجرد 
الممتلكات الموضوعة رهن إشارتها، مما سـيجعل الجانب القانوني للمؤسسة 
 امبنيا على أساس صحيح من حيث الجانب المادي بصفة خاصة، اعتبار 

سلمي يجابي على الطابع ال الإ نطباعشفافية الحساxت، مما سـيعطي iل 
وذÒ ترسـيخا للحكامة العمومية الجيدة، وانسجاما مع  ،وا=يمقراطي لعملها

   .الأوراش الإصلاحية التي تعيشها بلادÛ على كل المسـتو÷ت
   .والسلام عليكم

  .شكرا السـيد الرئيس

        ::::السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
الكلمة الآن لأحد مستشاري الفريق الفيدرالي  ،شكرا المستشار المحترم

  .دقائق خمس في إطار
  .شكرا

        ::::محمد لشكرمحمد لشكرمحمد لشكرمحمد لشكر    المستشار السـيدالمستشار السـيدالمستشار السـيدالمستشار السـيد
  السـيد الرئيس،
  السادة الوزراء،

  ن،والسـيدة والسادة المستشار 
يشرفني أن أتناول الكلمة xسم الفريق الفيدرالي للوحدة وا=يمقراطية، 

يتعلق بإحداث وتنظيم المؤسسة  39.09بمناسـبة مناقشة مشروع قانون رقم 
gجi العدل عية لقضاة وموظفيالمحمدية للأعمال.   

وحدة وا=يمقراطية لا ننكر أهمية هذا المشروع لل درالييننا في الفريق الف إ
فó يخص تلبية الحاجيات الملحة والمتزايدة للسادة القضاة والموظفين من 

تمكين المنخرطين في  سكن وصحة ونقل وغيرها، من خلال العمل على

من  مل الجمعية لنسـبةيلية، مع تحامتلاك سكن بشروط تفض  الجمعية من
دة xلنسـبة فروضة على القروض، إضافة إلى مراجعة نسب الفائالمفائدة ال

من الأبناك بنسـبة فائدة  أن حصلوا على قروضللمنخرطين ا�ين سـبق 
دخار لفائدة القضاة والموظفين من أجل الحصول على وضع نظام الإو  مرتفعة

تعاونيات السكنية في مختلف المحاكم السكن، إضافة إلى تشجيع إنشاء ال 
 .وا=وائر القضائية لتعميم iسـتفادة من السكن

تمكين المنخرطين من iسـتفادة مجاÛ من التغطية : وفي الجانب الصحي
صحات وإبرام اتفاقيات مع بعض الم التكميلية xلمغرب والخارجالصحية 

 القضاة والموظفين دمات الصحية منلتقريب الخ وا�تبرات بمختلف الجهات
وتيسير النقل الطبي مع القيام بحملات الفحص والتشخيص لفائدة العاملين 

 ،في القطاع، xلإضافة إلى مراجعة خدمة النقل في اتجاه تطويرها وتحسينها
وكذا القروض iسـتهلاكية والرحلات والسفر العائلي والخدمات الأخرى 

  .خدمة القضاة والموظفينقانون في الالمتنوعة التي يجعلها مشروع 
عمال وإذا كان المشروع في عمومه يهدف إلى وضع هيكلة جيدة للأ

وضاع iجgعية للقضاة والموظفين على xلأiجgعية، وإلى النهوض 
السواء، من خلال التركيز على جم¢ من الخدمات iجgعية الحيوية 

د دخول القانون حيز والأساسـية، فإنه يجب العمل على تفعيلها واقعيا بع
 .التنفيذ

  السـيد الرئيس،
لقضاة وموظفي العدل والنهوض xلأعمال إن iهgم xلجانب iجgعي 

iجgعية لا يتوقف فقط على صدور هذا القانون، وإنما عبر iهgم 
بتحسين أوضاعهم المادية والمعنوية، تحسين الوضعية المادية للقضاة xلشكل 

في  يالر÷د هبتهم، وتمكين القضاء من لعب دوري متهم وه ا�ي يحفظ كرا
تكريس العداs وحماية الحر÷ت العامة والخاصة وحقوق المواطنين وسـيادة 

  .ديمقراطيبناء مجتمع الثقة في القانون والمؤسسات و 
أما وضعية كتابة الضبط فليست بأحسن حال من وضعية القضاة، إذ 

  .غم العمل الجبار ا�ي يضطلعون بهاشوا على مر عقود من التهميش، رع
ننبه إلى الوضعية المقلقة التي عرفها قطاع العدل لمدة  ،وفي هذا السـياق

بة شهور جراء تماطل الحكومة في iسـتجابة للمطلب المشروع للنقا
  .محفزا=يمقراطية للعدل في إخراج قانون أساسي 

بين وزارة  2011يونيو  21وفي هذا السـياق، ننوه بمضمون اتفاق يوم 
من خلال عرض  مضامينهيلزم الحكومة بتسريع أجرأة العدل والنقابة، 

مشروع النظام الأساسي الجديد على مسطرة المصادقة عليه ونشره xلجريدة 
الرسمية، كما التزمت النقابة بوقف كل أشكال الإضراxت وiحتجاجات 

  .ار iجgعيوiلتجاء إلى حل جميع المشاكل المطروحة عن طريق الحو 
Þاز  ضرورة تسريع تسوية وضعية على دالسـيد الوزير، نؤك ،في الختام

كتابة الضبط عبر إخراج نظام أساسي خاص بهذه الهيئة، منصف ومحفز، 
  .كما ننبه إلى ضرورة iهgم بوضعية القضاة المادية والمعنوية
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  .وشكرا السـيد الرئيس

        ::::السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
واد التي المننتقل الآن للتصويت على  ،ار المحترمشكرا للسـيد المستش

  .مادة 26وهي  ،المشروع منها تكوني 
  :إذا سمحتم سأمر على جميع المواد

  الإجماع؛= : 1 المادة
  الإجماع؛= : 2 المادة

  ؛الإجماع= : 3المادة 
  الإجماع؛= : 4المادة 
  ؛الإجماع= : 5المادة 
   الإجماع؛= : 6المادة 
  ؛عالإجما= : 7المادة 
  ؛الإجماع= : 8المادة 
  ؛الإجماع= : 9المادة 
  الإجماع؛= : 10المادة 
  ؛الإجماع= : 11المادة 
  الإجماع؛= : 12 المادة

  الإجماع؛=  :13المادة 
  الإجماع؛=  :14 المادة
  الإجماع؛=  :15 المادة
  الإجماع؛=  :16 المادة
  الإجماع؛=  :17 المادة
  الإجماع؛=  :18 المادة
  الإجماع؛ = :19 المادة
  الإجماع؛=  :20 المادة
  الإجماع؛=  :21 المادة
  الإجماع؛= : 22 المادة
  الإجماع؛= : 23 المادة
  الإجماع؛= : 24 المادة
  الإجماع؛= : 25 المادة
  .الإجماع= : 26 المادة

  :أعرض الآن مشروع القانون برمته للتصويت
  .الإجماع=  :الموافقون

يقضي  39.09قانون رقم الع إذن وافق مجلس المستشارين على مشرو
لقضاة وموظفي سة المحمدية للأعمال iجgعية بإحداث وتنظيم المؤس 

   .العدل
  .تفضل أسـيدي

        ::::محمد لشكرمحمد لشكرمحمد لشكرمحمد لشكر    المستشار السـيدالمستشار السـيدالمستشار السـيدالمستشار السـيد
  .عن التصويت نمتنع

        ::::السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
  .نهينا التصويت ÷ أ"احنا أ

شخصين إلا  عليها، الحاضرينإذن جميع المواد تم إجماع  ..إذن سأعيد
  .فريق الفيدرالي للوحدة وا=يمقراطيةالمستشارين محترمين من 

عاود الحساب، امتناع عضوين من الفريق الفيدرالي للوحدة 
  .وا=يمقراطية

  .أÛ ما قلتش إجماع أسـيدي. شوية د÷ل الهدوء، احترم ا�لس عافاك
 27ب 39.09قانون رقم الإذن وافق مجلس المستشارين على مشروع 

  . وامتناع صوتينصو& 
  .شكرا
ر الآن إلى ا=راسة والتصويت على مقترح قانون يقضي بتعديل نم

  .، من قانون المسطرة المدنية431 ،63، 39، 38، 37 ،32الفصول 
لتقديم  أو الرئيس الكلمة لمقرر لجنة العدل والتشريع وحقوق الإنسان

  .المشروع، إذن وزع
 .ا أراد تقديم الفصول الخمسالكلمة الآن للسـيد الوزير المحترم، إذ

  .عفوال ،قترحالم
  :إذن أفتح الآن xب المناقشة

  ؟تدخل كاينشا م ،الكلمة لفرق الأغلبية
  .سي عثمونالتفضل  ..المعارضة

        ::::المستشار السـيد عبد الرحيم عالمستشار السـيد عبد الرحيم عالمستشار السـيد عبد الرحيم عالمستشار السـيد عبد الرحيم عثمثمثمثمونونونون
  .بسم الله الرحمن الرحيم
  السـيد الرئيس المحترم،

  السادة الوزراء المحترمون، 
  ن،ة المستشارون المحترموالسـيدات والساد

يشرفني أن أتدخل xسم فريق الأصاs والمعاصرة لأعرب عن موقف 
، 37 ،32فريقنا بخصوص دراسة مقترح القانون الرامي إلى تعديل الفصول 

ترمي بدورها إلى لتي من قانون المسطرة المدنية وا 431، 63، 39، 38
 وتكريس مبادئ اكمة العادsإضفاء المزيد من شروط الشفافية والمح

ومات دوs القانون والمؤسسات وكذا تدعيم عنصر المساواة xلنسـبة ومق
  .تقاضينالم لكافة 

  سـيدي الرئيس،
كما لا يخفى على علمكم أن الواقع المعيش يفرض على ا�تمعات الجادة 

تأقلم مع المسـتجدات والإكراهات التي تفرزها ال والمتطلعة إلى المسـتقبل 
تشريعات والتي تسـبق في أحيان كثيرة سرعة تطور ال  ،ةليالممارسة العم 

   .المنظمة �تلف القطاعات
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قانون المعروض المقترح فمن هذه الزاوية �xات تكمن أهمية  ،وعليه
 ،37 ،32 :وا�ي جاء لسد الفراغ ا�ي يشمل المواد ،اليوم Ûعلى أنظار

تت التجربة بعد أن أثب  ،من قانون المسطرة المدنية 431 ،63 ،39 ،38
عدم جدوى هذه المقتضيات على المسـتوى العملي وصعوبة تحقيق مقاصدها 

مرة أخرى لتصحيح المشرع أن يتدخل على  اماالإجرائية، ومن تم كان لز 
ص ا�ي تشكله على المسـتوى المسار التشريعي لهذه لمواد وتغطية النق

 .خاصة xلنسـبة للمادة المدنية ي،المسطر 
  سـيدي الرئيس،

  : قع أن أهمية المقترح ا�ي بين أيدينا تبرز من Ûحيتينالوا

مما يحقق  ،المتقاضين انونية تمس في العمق وبشكل مباشرÛحية ق -
 ؛عداs وسرعة أكبر

ت مافتئت في وق برلماني-وذÒ أنه منتوج برلماني ،Ûحية تشريعية -
إلى إعطاء المزيد من الأهمية لمقترحات  امجموعة من الأصوات تدعو 

 . الوجودانين نظرا لأهميتها وجدواها وسرعة خروÞا إلى حيزالقو 
التعاطي الإيجابي مع مرة أخرى الحكومة إلى المزيد من  فمن هنا ندعو

مقترحات القوانين والتي غالبا ما تضل بين رفوف اللجان البرلمانية أو يتم 
ن وهو الأمر ا�ي يفقد البرلما ،تحويلها وبلورتها في شكل مشاريع قوانين

لتشريعي ا�ي يشكل جوهر وجوده والغاية من بمجلسـيه أهميته ودوره ا
  .إحداثه

فإننا في فريق الأصاs  ،سـيدي الرئيس ،لكل هذه iعتبارات
سنتفاعل معه  ،ووعيا منا بأهمية الغاية من هذا المقترح قانون ،المعاصرةو 

Ûة نا معه على مسـتوى اللجنن تفاعل أكما سـبق و  ،إيجابيا ش1 وضمو
  .المعنية

  .وشكرا

  :السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
يدرالي حد مستشاري الفريق الف لأ الكلمة الآن ،شكرا للمستشار المحترم

  تدخل؟  ما كاينش. للوحدة وا=يمقراطية
  :ن للتصويت على فصول هذا المقترحر الآنم

  ؛جماعالإ=  :32الفصل 
  ؛جماعالإ= : 37الفصل
  ؛جماعالإ= : 38 الفصل
  ؛ماعجالإ= : 39 الفصل

  ؛جماعالإ= : 63الفصل 
  .جماعالإ= : 431الفصل 

  :ننتقل الآن إلى التصويت على مقترح قانون برمته
  .جماعالإ= : الموافقون

 إذن وافق مجلس المستشارين على مقترح قانون يقضي بتعديل الفصول
من قانون المسطرة المدنية بإجماع  431، 63، 39، 38، 37، 32

  .الحاضرين
  .زير المحترم على مساهمته القيمة في هذا النقاششكرا للسـيد الو 

يقضي  38.09قانون رقم ر الآن إلى ا=راسة والتصويت على مشروع نمو 
   .اربة الأمية في إطار قراءة 6نيةبإحداث الوكاs الوطنية لمح

محاربة  ..السـيد الوزير. الكلمة للسـيد الوزير المحترم لتقديم المشروع
  .الأمية

والتعليم العالي وتكوين الأطر والتعليم العالي وتكوين الأطر والتعليم العالي وتكوين الأطر والتعليم العالي وتكوين الأطر     وزير التربية الوطنيةوزير التربية الوطنيةوزير التربية الوطنيةوزير التربية الوطنية    ،،،،يشنيشنيشنيشنالسـيد أحمد أخش السـيد أحمد أخش السـيد أحمد أخش السـيد أحمد أخش 
        ::::والبحث العلميوالبحث العلميوالبحث العلميوالبحث العلمي

  .شكرا السـيد الرئيس
 .يأتي هذا المشروع في إطار قراءة 6نية أمام مجلسكم الموقر ،كما تفضلتم

  :xلطبع أسـباب النزول د÷ل هاذ المشروع الكل كيسـتحضرها
ساسا اسـتعصاء التغلب لأمية في ا�تمع د÷لنا وأا اسـتفحال آفة ،أولا

سات خلال العقود على هاذ الظاهرة من خلال كل ما تم القيام به من سـيا
   .القلي¢ الماضية

مكنت فعلا من ذل منذ سـنوات بدون شك أن ا�هودات التي تب
حيث الآن مجمل المسـتفيدين من البرامج المؤطرة من  ،التقليص من حدتها

ألف  800ألف إلى  700بين  مختلف المتدخلين تسـتقطب ما يناهز ما
  .مسـتفيد
من  %38ازالت آخر ا=راسات تبين بأن حوالي رغم ذÒ م لكن

 وxلتالي إذا ،تعاني من هذه الآفة ،سـنوات فما فوق 10الساكنة البالغة سن 
الرهان المرتبط xلتغلب عليها أحد الرهاÛت الأساسـية في أفق تطوير  كان

Ûفمن الضروري الآن نهج  ،وتيرة تنمية مختلف منا� الحياة في بلاد
ا�الات الممكن  ، وأحدفي السابق اسـياسـيات مغايرة على ما كان متبع

ليوم اقتحاýا في هذا الأفق وهو إيجاد إطار مؤسساتي مغاير لما هو قائم ا
  .الجهود المبذوs في هذا ا�ال من أجل تدبير مختلف

  :تضطلع بهذه المهام هو ةطبعا الغرض من إنشاء وكاs وطني
إعطاؤها صبغة للتدخل تسمح فعلا xلقيام بمهام تنسـيقية أكبر مما  ،أولا

  ؛يقوم به اليوم المرفق العام
 ،أولا ،وم من أجلإيجاد صيغ للتدبير أكثر نجاعة مما هو قائم الي ،و6نيا

من أجل توفير تمويلات غير التمويلات  ،ابتداع أساليب تدخل جديدة
وأساسا من أجل إعطاء دينامية جديدة �تلف الجهود التي  ،المتوفرة الآن

ومي أو جمعيات عامة أو سواء من قطاع عم ،يبذلها المتدخلون الآخرون
  .قطاع خاص

راء تقديم هذا المشروع، هذه الأسـباب الكامنة و  ،السـيد الرئيس ،تلكم
أعتقد في آخر محطاته أمام مجلسكم  ،مناسـبة كذÒ مادام المشروع يقدم
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مختلف بها معه من طرف الجدية التي تم التعاطي  ، أولا،الموقر للتأكيد على
المتدخلين داخل هاته القبة الموقرة وأساسا منهم السـيدات والسادة أعضاء 

سواء في القراءة الأولية أو القراءة  ،نقاشاتهمكانت  - فعلا –اللي  ،اللجنة
إسهامات حقيقية في إغنائه وفي توضيح البعض من الجوانب المتعلقة  ،الثانية

سواء  ،وxلتالي هذه الروح هي التي أفضت خلال القراءة الأولى ،بمقتضياته
ذا وأتمنى أن يكون ه ،الغرفة الثانية أو الغرفة الأولى للمصادقة عليه xلإجماع

  .موقف ا�لس اليوم في إطار هاته القراءة الثانية
 .شكرا السـيد الرئيس

        : : : : السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
  .شكرا

   .، ما كاينشلا ؟هل مقرر اللجنة يريد أن يتدخل
فرق الأغلبية إذا كانت لهم رغبة في ذÒ، لأحد مستشاري الآن الكلمة 
  .تفضل .كاين الأسـتاذ اللبار ؟المعارضة .ما كاينش

        ::::تشار السـيد عزيز اللبارتشار السـيد عزيز اللبارتشار السـيد عزيز اللبارتشار السـيد عزيز اللبارالمس المس المس المس 
  .شكرا السـيد الرئيس المحترم

  ن،السادة الوزراء المحترمو
  السـيدة المستشارة المحترمة،
  ن،إخواني المستشارون المحترمو

يشرفني أن أتدخل xسم فريق الأصاs والمعاصرة لأعبر عن موقف 
الوكاs "المتعلق بإحداث  38.09قانون الفريقنا بخصوص دراسة مشروع 

  .في إطار قراءة 6نية "ربة الأميةوطنية لمحاال
  السـيد الرئيس،

تعتبر معض¢ الأمية من الأعطاب المزمنة التي أثرت على المسيرة 
التطورية للمغرب وعطلت الكثير من الأوراش التي انخرطت فيها البلاد 

فرغم إطلاق العديد من الحملات  .منذ فجر iسـتقلال إلى يومنا هذا
مجملها معزوs أو يعوزها التنسـيق والتتبع نظرا في لا أنها ظلت إ ،والمبادرات

  .برامج والمقارxت المعتمدةاللتعدد المتدخلين أو تضارب 
إن هذا القطاع ظل يتأرجح  ،فكما ذكرÛ بذÒ في إطار المناقشة العامة

ثم وزارة وصية ابتداء من وزارة التشغيل بين العديد من الوزارات ال
مرورا بوزارة التربية  ،ن الإسلامية ثم التعاون الوطنيالأوقاف والشؤو

  .الوطنية
xلرغم  ،كما أن الطابع التطوعي للعديد من المتدخلين والفاعلين الجمعويين

من أهميته في وقت ما، إلا أنه ساهم بشكل أو بآخر في إفشال العديد من 
الأحيان، المبادرات، سواء لضعف الإمكانيات أو لمزاجية الفاعلين في بعض 

 .أو حتى بسبب التوظيف السـياسي وiنتخابي في أحيان أخرى
  سـيدي الرئيس،

إن الأمية كمفهوم لا ينبغي النظر إليه بشكل تجزيئي، لأنها تختزل العديد 

من المقارxت السوسـيو اقتصادية وiجgعية وحتى النفسـية، فهـي مؤشر 
ل الأطفال وخادمات تشغي :حقيقي عن وضعية المرأة في ا�تمع المغربي

البيوت، خاصة القاصرات، اسـتمرار بعض أنماط نظام السخرة في البادية 
  .نظام التربية والتكوين إلى آخره المغربية، زواج القاصرات، هشاشة

كل هذه الحقائق والمعطيات وغيرها مما تفعلها أو تتجاهلها الأرقام 
  .لجة هذه الظاهرةوالبلاغات الرسمية ينبغي اسـتحضارها في مراقبة ومعا

  سـيدي الرئيس،
انطلاقا من قناعتنا الراسخة كمعارضة وطنية بناءة في تثمين كل المبادرات 
الهادف إلى الرقي بوطننا والنموذج الحداثي ا�ي نرتضيه H، وانطلاقا من 
تعامل السـيد الوزير مشكورا بإيجابية وبروح منفتحة مع تعديلات فريقنا 

في المرة  ،لترقيع المشروع وتطويره في إطار قراءتهوكل التعديلات الرامية 
فريق الأصاs ا، في ن، فإن الأولى عند إحاs المشروع على مجلس المستشارين

والمعاصرة، لا نجد أدنى حرج في التصويت الإيجابي على هذا المشروع مرة 
6نية داخل الجلسة العامة بعد أن تم تنقيحه وتحسين صياغته، خاصة على 

  .ا=يباجة في مجلس النوابمسـتوى 
  .وشكرا السـيد الرئيس

        ::::السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
الكلمة الآن لأحد المستشارين من الفريق الفيدرالي، إذا رغب . شكرا

Òشكرا .في ذ .  
مجلس النواب في إذن ننتقل الآن للتصويت على المواد فقط المحاs من 

  :إطار قراءة 6نية
  ؛الإجماع= : ا=يباجة

  ؛الإجماع =: 3المادة 
  ؛الإجماع=  :4ادة الم
  ؛الإجماع=  :5ادة الم
  ؛الإجماع=  :6ادة الم
  ؛الإجماع=  :7ادة الم
  ؛الإجماع=  :8ادة الم
  ؛الإجماع=  :9ادة الم
  ؛الإجماع=  :10ادة الم
  ؛الإجماع=  :11ادة الم
  ؛الإجماع=  :17ادة الم
  ؛الإجماع=  :18ادة الم
  .الإجماع=  :19ادة الم

  .الإجماع= : مشروع القانون برمته للتصويتأعرض الآن 
يقضي  38.09قانون رقم الإذن وافق مجلس المستشارين على مشروع 

  ."الوكاs الوطنية لمحاربة الأمية"بإحداث 
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  .شكرا للسـيد الوزير على مساهمته
يتعلق  38.10قانون رقم الننتقل الآن ل�راسة والتصويت على مشروع 

والصيد البحري، وأظن أن السـيد الوزير لفلاحة المهنية لبين ال xلهيئات 
أي مشروع ، ف° ذÒ ،أن يلقي عرضا حول المشروعين -إذا سمحتم  - يريد

  . 39.10و 38.10قانون ال
  .تفضلوا السـيد الوزير

        ::::وزير السـياحة والصناعة التقليديةوزير السـياحة والصناعة التقليديةوزير السـياحة والصناعة التقليديةوزير السـياحة والصناعة التقليدية    ،،،،÷سر الزÛ÷سر الزÛ÷سر الزÛ÷سر الزÛكيكيكيكيالسـيد السـيد السـيد السـيد 
  السـيدة المستشارة المحترمة،

  مون،السادة المستشارون المحتر 
  . 39.10و 38.10 أن أقدم لكم مشروعي قانون رقم نييسعد

ويحث  ،الأول يتعلق xلهيئات بين المهنية للفلاحة والصيد البحري
تشكل إطارا  ،بين ýنيةال نظمات الم مختلف الفاعلين على iنضمام في 

للتشاور بين ýنيي نفس سلس¢ الإنتاج تمكنهم من اتخاذ القرارات حول 
لهم كمخاطب وحيد =ى السلطات ات iهgم المشترك وتمث ضيع ذالموا

العمومية، ولهذه الغاية تتمحور مقتضيات المشروع حول التعريف بمفهوم 
الهيئات بين المهنية، تحديد شروط iعتراف xلهيئات بين المهنية وسحب 
iعتراف منها، أهداف وميادين اهgم الهيئات بين المهنية، التعريف 

ýنية، ديدها، وضع لجنة استشارية بين ات بين المهنية وشروط تميق xلاتفا
 .الموارد المالية للهيئات بين المهنية

أما المشروع الثاني فيتعلق xلتجميع الفلا� ا�ي يشكل إحدى 
الآليات التي اعتمدها مخطط المغرب الأخضر للنهوض xلاستNر وتحسين 

الإشكالية  نظيم يروم الحد من تأثيرالإنتاجية xلقطاع الفلا�، فهذا الت 
iسـتغلاليات الفلاحية في إطار تعاقد طوعي بين بصغر العقارية المرتبطة 

الفلاحين الصغار والمتوسطين وا�معين من أجل تطوير الإنتاج وتثمين 
  .المنتوجات الفلاحية وتحسين ظروف تسويقها

لمتعاقدة، ومن أجل تأطير عمليات التجميع وضمان حقوق الأطراف ا
  :يهدف مشروع هذا القانون أساسا إلى

 ؛تحديد مبادئ التجميع الفلا� -

 ؛ة للأطراف من خلال عقود التجميعتأمين المعاملات التجاري  -

- s؛  في عمليات التجميع الفلا�تحديد الإطار التنظيمي لتدخل ا=و 

وء إرساء إلزامية اللجوء إلى الوساطة التعاقدية لحل النزاعات قبل اللج -
  .إلى أية مسطرة أخرى للتحكيم

ن والسـيدات والسادة والمستشار السـيد الرئيس المحترم،  ،واسمحوا لي
أن أتقدم xسم الحكومة بخالص شكري لأعضاء لجنة الفلاحة  ن،والمحترم

ýم وتجاوبهم مع هذين على اهg ،والشؤون iقتصادية، رئيسا وأعضاء
ما، راجيا أن ينال ئهساهمت في إغنااتهم البناءة التي واقتراح المشروعين

  .كما كان عليه الأمر داخل هذه اللجنة التي وافقت عليهما xلإجماع ،رضاكم
  .والسلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته

        ::::السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
، مشروع القانون رقم إذن وزع ..كلمة للسـيد مقرر اللجنة في إطارال

38.10.  
مة لأحد مستشاري فرق الأغلبية إذا رغبتم شرع في المناقشة، الكلن إذن 

يتعلق  38.10 القانون مشروعفي إطار  ،في ذÒ، فريق الأصاs والمعاصرة
  .xلهيئات بين المهنية للفلاحة والصيد البحري

  .شكرا

        ::::عبد الرحيم ععبد الرحيم ععبد الرحيم ععبد الرحيم عثمثمثمثمونونونون    المستشار السـيدالمستشار السـيدالمستشار السـيدالمستشار السـيد
  .بسم الله الرحمن الرحيم
  السـيد الرئيس المحترم،
  السـيد الوزير المحترم،

  السـيدة والسادة المستشارون المحترمون،
عاصرة في مناقشة مشروع أتشرف بأن أتدخل xسم فريق الأصاs والم

يتعلق xلهيئات بين المهنية للفلاحة والصيد البحري،  38.10 قانون رقمال
هذا المشروع ا�ي جاء في إطار ا�هودات المبذوs من طرف وزارة 

ة في مسار التنمية المسـتدامة والشام¢ الفلاحة والصيد البحري للمساهم
Ûببلاد.  

  السـيد الرئيس، 
 إلى المعروض على أنظار مجلسـنا الموقريهدف هذا المشروع قانون 

تحديد المقصود xلهيئات بين المهنية للفلاحة والصيد البحري، مع iعتراف 
xلهيئات المهنية وتشجيع الحكامة الجيدة واتخاذ قرارات موحدة ومتفق 

شأنها بين الفاعلين مع تمكينها من موارد مالية خاصة وقارة لتسـييرها ولتمويل ب 
يع لجم برامجها، xلإضافة إلى ا=ور ا�ي سـيلعبه كمخاطب وحيد وممثل 

  .ى السلطات العموميةالفاعلين المتدخلين في سلس¢ الإنتاج =
  السـيد الرئيس،

دة التي ستشكل xلنظر لأهمية هذا المشروع قانون والمزا÷ المتعد
مرتكزات أساسـية وقيمة مضافة للهيئات المهنية الفلاحية والصيد البحري، 

xلإيجاب لصالح هذا المشروع، على مسـتوى  -بقناعة  - فإننا سـنصوت
  .الجلسة العامة، كما سـبق وصوتنا بذÒ على مسـتوى اللجنة المعنية

  .وشكرا

        ::::الجلسةالجلسةالجلسةالجلسةالسـيد رئيس السـيد رئيس السـيد رئيس السـيد رئيس 
مة الآن لأحد مستشاري الفريق الكل ،شكرا للمستشار المحترم

  .الفيدرالي
  .شكرا
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        ::::الرماحالرماحالرماحالرماح    عبد الرحيمعبد الرحيمعبد الرحيمعبد الرحيمالمستشار السـيد المستشار السـيد المستشار السـيد المستشار السـيد 
 .بسم الله الرحمن الرحيم

  السـيد الرئيس،
  السـيد الوزير،

  ن،ون المحترموالسـيدة والسادة المستشار 
 ،xسم الفريق الفدرالي للوحدة وا=يمقراطية ،يشرفني أن أتناول الكلمة

يتعلق xلهيئات بين المهنية  38.10قانون رقم بمناسـبة مناقشة مشروع 
  .الفلاحية والصيد البحري

  السـيد الرئيس،
بدون شك أن التطور iقتصادي وiجgعي اقتضى تطورا قانونيا 
لتنظيم وضبط مجموعة من ا�الات الفاع¢ في ا�تمع، ومن تم يأتي مشروع 

أو سلس¢ الصيد  لاحيةور بين ýنيي السلس¢ الفالقانون لخلق إطار التشا
لميادين التي تهم تنمية منتجاتهم أو تنميتها البحري، تمكنهم من اتخاذ القرار في ا

  .ا في الأسواق ا=اخلية والخارجيةوالترويج له أو تسويقها
كما يهدف المشروع إلى الرفع من القدرة الإنتاجية للسلاسل وتحسين 

ه السقي تسمح بري مساحات كميات كبيرة من ميا قتصادوا جودة المنتجات
ا�ي سينعكس على تحسين دخل الفلاحين وكذا الرفع من الشيء إضافية، 

-نه أالعم¢ الصعبة لبلادÛ، إذ  بمساهمة الصادرات الفلاحية في جل
مشروع قانون سيشكل مكسـبا حقيقيا وقيمة مضافة داخل مسار  -xختصار

تم تطبيق هذا القانون  التنمية المسـتدامة والشام¢ ببلادÛ في حال ما
توحيد Þودها من ، إذ سـيمكن الهيئات بين المهنية xلشكل المطلوب

وتحسين مسـتوى الإنتاج، وهذا يقتضي انخراط جميع الفاعلين من القطاع 
تخاذ قرارات موحدة ومتفق الخاص في إطار هيئات بين ýنية لتمثيلهم وا

  .العمومية=ى السلطات  حيدب و بين الفاعلين كمخاط بشأنها
يجاب على مشروع هذا درالي xلإيسـيصوت الفريق الف  ،لهذه الأسـباب

  .يتمكن هذا الإطار القانوني من الخروج إلى مجال التطبيقالقانون حتى 
  .وشكرا

        ::::السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
   .شكرا للمستشار المحترم

  :المشروع منها تكوني ننتقل الآن إلى التصويت على المواد التي 
  الإجماع؛ =: 1المادة 
  الإجماع؛= : 2المادة 
  الإجماع؛= : 3المادة 
  الإجماع؛= : 4المادة 
  الإجماع؛= : 5المادة 
  الإجماع؛ = : 6المادة 
  الإجماع؛= : 7المادة 

  الإجماع؛= : 8المادة 
  الإجماع؛= : 9المادة 
  الإجماع؛= : 10المادة 
  الإجماع؛= : 11المادة 
  الإجماع؛= : 12المادة 
  الإجماع؛= : 13المادة 
  الإجماع؛= : 14المادة 
  الإجماع؛= : 15المادة 
  الإجماع؛= : 16المادة 
  الإجماع؛= : 17المادة 
  الإجماع؛= : 18المادة 
  الإجماع؛= : 19المادة 
  الإجماع؛= : 20المادة 
  .الإجماع: 21المادة 
  : لآن مشروع القانون برمته للتصويتأعرض ا

  .الإجماع= : الموافقون
يتعلق  38.10قانون رقم مجلس المستشارين على مشروع افق إذن و 

  .xلهيئات بين المهنية للفلاحة والصيد البحري بإجماع الحاضرين
، هل السـيد المقرر يريد أن 39.10ننتقل الآن إلى مشروع قانون رقم 

   ؟يتدخل أو الرئيس؟ لا
مستشاري الأغلبية من أجل  الكلمة لأحد :أفتح xب المناقشة

  .العفو ..طريبشالكلمة لأحد مستشاري المعارضة السـيد  ..التدخل
  .تفضل أسـيدي، تفضل الأسـتاذ ؟..الأغلبية

        ::::جمال سكاكجمال سكاكجمال سكاكجمال سكاكالمستشار السـيد المستشار السـيد المستشار السـيد المستشار السـيد 
  .الرحمن الرحيم اللهبسم 

  السـيد الرئيس المحترم،
  ن،والسادة الوزراء المحترم

  السـيدة والسادة المستشارون المحترمون،
سم فرق الأغلبية لمناقشة مشروع أن أتناول الكلمة لأتدخل xيشرفني 

 ،السـيد الرئيس ،ولا يخفى عليكم ،تجميع الفلا�ل يتعلق x 39.10نون قا
أن التجميع يشكل حلا Ûجحا لولوج صغار الفلاحين إلى  ،السادة الوزراء

تسويق ويساعد على تعميم التقنيات الفلاحية الجيدة عبر التأخير ال التمويل و 
يمكن من ربط جيد بين الإنتاج والتسويق وذÒ و  ،المقدم من طرف ا�مع

عن طريق ملاءمة عرض الإنتاج لطلب السوق ا�ي يعني الربط بين 
كأحد  ، وا�ي جاءالإنتاج وشـبكات التوزيع بوسائل لوجيستيكية تنافسـية

  ."المغرب الأخضر"المرتكزات لإنجاح مخطط 
  ،السـيد الرئيس
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ئما وتنافسـيا لتوسـيع تجميع الفلا� يشكل حلا ملاال لا ننسى أن 
وxلتالي تجاوز  ،لوحدات الصناعية الفلاحيةلمدارات الإنتاج xلنسـبة 

تقاسم كذÒ من فلسفة و  العقاري في الوسط القروي محدودية العرض
 .طبيعي للمخاطر بين ا�مع وا�معين

  السـيد الرئيس،
  السادة الوزراء،

  السـيدة والسادة المستشارون المحترمون،
ء به المشروع من مزا÷ متعددة تصب في خدمة الفلاح ما جا إن

 ،وتسهل الولوج إلى قاعدة إنتاجية دون رصد موارد مالية لاقتناء الأراضي
تمويل ال إضافة إلى تأمين  ،مما يسمح H بتوجيه الرأسمال إلى iستNر المنتج

ير المنتظم للوحدات التحويلية xلمواد الأولية مع ضمان جودتها وكذÒ تطو 
Ûهيك عن  ،ةيدولوج أسواق جدمن مما يمكنه  ،القدرات التجارية للمجمع

ج وتسويقه في إطار مضمون تثمين أفضل للمنتوج بفضل تحسين جودة الإنتا
د بعوامل إنتاج التزو ات وكفاءات جديدة، دون أن ننسىلى تقنيالولوج إ

لى لاح إوهذا ما سـيذهب xلف ،لى وسائل تمويل مناسـبةجيدة عبر الولوج إ
  .ج منتوجات ذات قيمة مضافة عاليةالتحول إلى إنتا
  ،السـيد الرئيس

في فرق الأغلبية نؤكد على أن مشروع  نافإن  ،وفق ما سـبق ذكره
تجميع الفلا� يأتي كقيمة إضافية في مجال النهوض ل يتعلق x 39.10القانون 

ت xلاستNر وتطوير قطاعي الفلاحة والصيد البحري وتأمين المعاملا
التجارية للأطراف المتعاقدة في إطار عقود التجميع وكذÒ تحديد الإطار 
التنظيمي لتدخل ا=ول في عملية التجميع الفلا� وإرساء إلزامية اللجوء إلى 

لى أي مسطرة أخرى لفض عاقدية لحل النزاعات قبل اللجوء إتال وساطة ال
  .النزاعات

ة على عاتقنا كفرق ومن xب المسؤولية السـياسـية الملقا ،وعليه
، آملين أن يتم تنزي° فإننا سـنصوت xلإيجاب على هذا المشروع ،غلبيةالأ

رض الواقع وفق الإرادة السـياسـية للحكومة والبرلمان من خلال على أ
  .مضامين هذا المشروع والتعديلات التي تم إدخالها عليه في اللجنة ا�تصة

  .، والسلام عليكموشكرا السـيد الرئيس

            ::::يد رئيس الجلسةيد رئيس الجلسةيد رئيس الجلسةيد رئيس الجلسةالس ـالس ـالس ـالس ـ
 ،الكلمة الآن لأحد مستشاري فرق المعارضة ،شكرا للمستشار المحترم

  .طريبشالأسـتاذ 

        ::::طريبشطريبشطريبشطريبش    السـيد محمدالسـيد محمدالسـيد محمدالسـيد محمد    المستشارالمستشارالمستشارالمستشار
  . الرحمن الرحيمبسم الله

  السـيد الرئيس المحترم،
  السـيد الوزير،

  أختي المستشارة،

  ن،إخواني المستشارو
أتناول الكلمة لمناقشة أن  ،xسم فريق الأصاs والمعاصرة ،يشرفني

   .يتعلق xلتجميع الفلا� 39.10مشروع قانون رقم 
لابد أن نتقدم xلشكر الجزيل للسـيد الوزير ولكافة أعضاء  ،في البداية

اللجنة على الحوار والنقاش البناء ا�ي ميز أطوار مناقشة هذا المشروع 
من بسط وÞة اs والمعاصرة لجنة، وقد تمكنا في فريق الأصعلى مسـتوى ال 

قانون ا�ي يكتسي أهمية xلغة فó يخص لمشروع نظرÛ فó يخص هذا ا
 .التجميع الفلا�

لى إلمعروض على أنظار مجلسـنا الموقر قانون اويهدف هذا المشروع 
مين المعاملات التجارية أادئ ومفاهيم التجميع الفلاحية وتتحديد مب

وتحديد الإطار التنظيمي لتدخل للأطراف المتعاقدة في إطار عقود التجميع 
ضافة إلى إرساء إلزامية اللجوء إلى لإx ،ا=وs في عملية التجميع الفلا�

إلى أية مسطرة أخرى لفض الوساطة التعاقدية لحل النزاعات قبل اللجوء 
  .النزاعات

ويتوS هذا المشروع قانون الإجابة على بعض الصعوxت المتمث¢ في 
وتؤثر على مسـتوى  ،ة التي تحد من iستNرصغر الضيعات الفلاحي

Ûهيك عن المشاكل التي تعرفها وحدات الصناعات  ،الإنتاج الفلا�
الفلاحية التي تعاني غالبا من عدم انتظام التمويل من المواد الأولية بسبب 

   .ضعف اندماÞا على مسـتوى الإنتاج
  ،السـيد الرئيس

غرب الم"ركائز مخطط  انطلاقا من كون التجميع ا�ي يعد إحدى
انطلاقا من كون هذا المشروع  ،عالم القرويفي ال Ûجعا يعتبر حلا "خضرلأا

قانون يتوS الإجابة على بعض الصعوxت المتمث¢ في صغر الضيعات 
الفلاحية التي تحد من iستNر وتؤثر على مسـتوى الإنتاج الفلا�، 

 ،لإيجاب على هذا المشروعسـنصوت x ،في فريق الأصاs والمعاصرة ،فإننا
وساكنة العالم  ،يجابية على الفلاحين خصوصاه الإملين أن تنعكس نتائجآ

   .القروي على وجه الخصوص
   .شكرا السـيد الرئيس

  : السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
الكلمة الآن لأحد المستشارين من  ،شكرا السـيد المستشار المحترم

  . الفريق الفيدرالي
   .تفضل ،شكرا

        ::::عبد الرحيم الرماحعبد الرحيم الرماحعبد الرحيم الرماحعبد الرحيم الرماح    لسـيدلسـيدلسـيدلسـيدالمستشار االمستشار االمستشار االمستشار ا
   .بسم الله الرحمن الرحيم

  ،السـيد الرئيس
  ،السـيد الوزير

  ،نوالسـيدة السادة المستشار 



 2011    أبريلأبريلأبريلأبريلدورة دورة دورة دورة     ––––مداولات مجلس المستشارين مداولات مجلس المستشارين مداولات مجلس المستشارين مداولات مجلس المستشارين 

10 

 )2011يوليوز  05( 1432 عبانش  03

 ،xسم فريق الفيدرالية للوحدة وا=يمقراطية ،ن أتناول الكلمةأيشرفني 
   .يتعلق xلتجميع الفلا� 39.10مناقشة مشروع قانون رقم ة بمناسـب

  ،السـيد الرئيس
 ،كراهاتإ� ببلادÛ يواجه عدة إشكاليات والجميع أن الإنتاج الفلايعلم 

 المرتبطة بصغر الضيعات الفلاحية العقارية  اتشكاليالإنها على الخصوص م
المال الخاص  رأسب ذضعف مسـتوى تنظيم الفلاحين وضعف جو 

ن أ نفضلا ع ،ومحدودية التمويل البنكي ثم ق¢ القدرات التدبيرية xلقطاع
ات الصناعية الفلاحية تعاني هي الأخرى من عدم انتظام التمويل من الوحد

الحل الملائم لهذه  ىن التجميع يبقإوxلتالي ف ،المواد الأولية كما وكيفا
الإنتاج الفلا� في المغرب، إذ  تحسين كراهات والإشكاليات التي تعوقالإ

ا÷ت بنفي ال  اتمواÞة مشكل التجزئإلى يسعى هذا الشكل من الشراكة 
، تقنيات الإنتاج الحديثة والتمويلا�تمعين من  العقارية واسـتفادة الفلاحين

كما يساهم التجميع في  ،xلإضافة إلى الولوج إلى الأسواق ا=اخلية والخارجية
   .طير المقدم من طرف ا�معألتقنيات الفلاحية الجيدة عبر التتعميم ا

عملت ا=وs على اتخاذ  ،از مخطط المغرب الأخضرإنجومنذ انطلاقة 
شجع إطار القطاع لخلق مناخ مناسب وم  عدة مبادرات ترمي إلى تحسين

خاصة أن  ،طارالإويأتي هذا المشروع في هذا   ،�تلف مشاريع التجميع
إنتاجية متنوعة كقطاعات إنتاج توفر على نماذج Ûجحة في سلاسل المغرب ي 

من المنتوجات المحلية المبنية على الحليب واللحوم الحمراء والحوامض وغيرها 
ي وا� ،التجميع ا�ي يعتبر من بين الأفكار المحورية �طط المغرب الأخضر

الأسواق  على أساس رأس المال أو توفير سواء ،يتمثل في تجميع الفلاحين
الشراكة المربحة  وتمكين هذه العملية من منطق أو توفير وحدات التثمين

  .لكافة الأطراف
سـيصوت الفريق الفيدرالي xلإيجاب على مشروع هذا  ،لأسـبابلهذه ا

  .في التنمية حتى يتمكن هذا الإطار القانوني من لعب دور أساسي ،القانون

  .والسلام عليكم
 .وشكرا 

        ::::السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
   .شكرا للمستشار المحترم

  :ننتقل الآن للتصويت على المواد التي يتكون منها المشروع
  ؛جماعالإ= : 1ادة الم

  الإجماع؛= : 2المادة 
  ؛الإجماع= : 3المادة 

  ؛الإجماع=  :4ادة الم
  ؛الإجماع=  :5ادة الم
  ؛الإجماع=  :6ادة الم
  ؛الإجماع=  :7ادة الم
  ؛الإجماع=  :8ادة الم
  ؛الإجماع=  :9ادة الم
  ؛الإجماع=  :10ادة الم
  ؛الإجماع=  :11ادة الم
  ؛جماعالإ= : 12ادة الم
  .جماعالإ= : 13ادة الم

  : قانون برمته للتصويتالع إذن أعرض الآن مشرو
  .جماعالإ= : الموافقون

يتعلق  39.10شارين على مشروع قانون رقم ق مجلس المست وافإذن 
  .xلتجميع الفلا� بإجماع الحاضرين

  .وأشكركم جميعا ،لسـيد الوزير على مساهمتهاوأشكر 
  ....ورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسة


